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Svar på fråga 2025/26:879 av Adrian Magnusson (S) 
Elnätskostnader i Skåne 

Adrian Magnusson har frågat mig om jag och regeringen är 

beredda att vidta några åtgärder för att stoppa den 

regleringsmodell som gett elnätsbolagen ett större 

avgiftsutrymme.  

Till att börja med delar jag synen att elnätsavgifterna har blivit 

allt för höga. Elnätsavgifterna har under en längre tid haft en 

stigande prisutveckling som varit klart högre än 

konsumentprisindex och blivit en allt större kostnad för 

kunderna. Höjningarna av elnätsavgifterna har även den senaste 

tiden intensifierats efter Energimarknadsinspektionens (Ei) 

beslut om fastställda intäktsramar för tillsynsperioden 2024–

2027, vilka följer av nuvarande regelverk.  

De höjda elnätsavgifterna väcker frågor om elnätsföretagen har 

höjt elnätsavgifterna mer än vad som krävs för att driva 

verksamheten. Syftet med regleringen är att elnätsföretagen ska 

få ersättning för de investeringar som elnätsföretagen har gjort, 
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för driften av verksamheten och för de nya investeringar som 

elnätsföretagen gör under tillsynsperioden. Syftet med 

regleringen är inte att elnätsföretagen i förtid ska ta in kapital 

från kundkollektivet för framtida investeringar som kommer att 

ske efter den innevarande tillsynsperioden. Syftet är inte heller 

att elnätsföretagen ska berika sina ägare med inkomster som de 

inte behöver för att driva sin verksamhet.  

Regeringen arbetar aktivt för att möjliggöra att framtida 

elnätsavgifter hamnar på en acceptabel nivå. För att regeringen 

ska få bättre underlag om huruvida elnätsföretagen tagit ut 

oskäligt höga avgifter från kunderna har regeringen gett Ei i 

uppdrag att utreda företagens investeringar och finansiering 

(KN2026/00180). Ei ska senast den 16 juni 2026 redovisa 

uppdraget till Regeringskansliet.  

Riksdagen har även antagit regeringens proposition Regelverket 

för framtidens el- och gasnät (prop. 2025/26:26), som innebär 

att regleringen av nätavgifterna anpassas till EU-rätten. Den nya 

regleringen träder i kraft den 1 januari 2027 och syftar till att, vid 

fastställandet av nätavgifterna, stärka Ei:s oberoende och ge 

myndigheten tydligare och bättre verktyg. Ei har länge framhållit 

att den nuvarande regleringen behöver göras om, eftersom 

elnätsföretagen överkompenseras i förhållande till sina faktiska 

kostnader, och välkomnar därför att den nya ordningen införs. 

Genom den nya regleringen får Ei ett större mandat att fastställa 

villkoren för beräkningen av elnätsföretagens intäktsramar, i 
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syfte att möjliggöra investeringar i elnäten och samtidigt 

säkerställa att kunderna betalar rimliga nätavgifter.  

Det är av stor betydelse att regleringen av intäktsramarna och 

prövningen av företagens villkor fungerar ändamålsenligt utan 

att elnätsföretagen kan höja nätavgifterna mer än vad som kan 

anses vara rimligt. Kunderna måste kunna lita på att de betalar 

rimliga avgifter. Det är viktigt att elnätsavgifterna endast täcker 

de kostnader och investeringar som de är avsedda för och inte 

används för andra ändamål. Regeringen utesluter inte att vidare 

se över regleringen av avgifterna.  

Stockholm den 17 juni 2026 
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